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V rámci ŠVP byla dopravní výchova ve školním roce 2018/2019 podle očekávání organizována 

nejčastěji formou zařazení souvisejících témat do obsahu výuky různých předmětů (99 % škol 

realizujících dopravní výchovu na 1. stupni a 93 % škol realizujících dopravní výchovu 

na 2. stupni základní školy),9 naopak realizace dopravní výchovy v podobě samostatného 

předmětu byla jen ojedinělá. Na 1. stupni základních škol byla témata související s dopravní 

výchovou nejčastěji součástí výuky předmětů vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět, na 2. stupni 

základních škol se pak jednalo o předměty Výchova ke zdraví a Výchova k občanství (viz graf 

č. 2). V dalších předmětech bylo zařazení témat souvisejících s dopravní výchovou uvedeno 

méně často. V širším vnímání problematiky dopravní výchovy projevujícím se jejím zařazením 

do různých předmětů tak existují možné příležitosti do budoucna. 

Graf č. 2 Předměty, v nichž jsou témata související s dopravní výchovou nejčastěji 

zařazována – stupeň základní školy (podíl dané charakteristiky hodnoceného jevu 

z počtu odpovědí ředitelů škol realizujících dopravní výchovu jejím zařazením do 

obsahu výuky různých předmětů, tematická inspekční činnost) 

 

Vedle zařazení relevantních témat v oblasti dopravněbezpečnostních problematik do výuky 

uváděných předmětů jsou na základních školách využívány také další formy realizace dopravní 

výchovy popsané v následujících samostatných podkapitolách. 

3.1.1 Využití dopravního hřiště v dopravní výchově 

Využití dopravního hřiště10 může významně napomoci k rozvoji praktických dovedností žáků 

základních škol v oblasti témat dopravněbezpečnostní problematiky. V tomto ohledu lze za 

jednoznačně pozitivní považovat skutečnost, že více než čtyři pětiny základních škol využily 

ve školním roce 2018/2019 dopravní hřiště pro praktický nácvik dopravněbezpečnostních 

                                                 
9 V celém textu nejsou do základu pro stanovení podílu jevů na 1. stupni základní školy započtena víceletá 

gymnázia a analogicky nejsou do základu pro stanovení podílu jevů na 2. stupni základní školy započteny 

prvostupňové základní školy. Odpovědi ředitelů přinesly podobná zjištění, když na 1. stupni byla dopravní 

výchova realizována v případě 98 % základních škol a na 2. stupni v případě 87 % škol. 
10 V současné době mohou školy k výuce dopravní výchovy využít v rámci celé České republiky celkem 

216 dětských dopravních hřišť, přičem na 162 z nich je výuka realizována podle tzv. Tematického plánu dopravní 

výchovy. Ten zahrnuje osvojení základních úkonů a nácvik dovedností pro začínající cyklisty. 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

tělesná výchova

výchova k občanství

výchova ke zdraví

tělesná výchova

vlastivěda

člověk a jeho svět

prvouka

1. stupeň ZŠ 2. stupeň ZŠ


